

Надо учиться менять себя!

Локтева Наталья Владиславовна, учитель истории и обществознания высшей категории МБОУ «СОШ №21, руководитель ГМО учителей истории и обществознания, призёр муниципального этапа областного конкурса профессионального мастерства «Самый классный классный – 2009».

«Мы слишком часто даем детям ответы, которые надо выучить, а не ставим перед ними проблемы, которые надо решить»

(Роджер Левин)

Мои рассуждения: «Каким должен быть метапредметный урок? А таким: урок предполагает, что учащийся не только овладевает системой знаний, но осваивает универсальные способы действий и с их помощью сможет сам добывать знания о мире».

Новые образовательные стандарты предъявляют новые требования к результатам образования. Так, помимо понятных любому учителю и ученику предметных, необходимо достижение метапредметных результатов. И хотя понятия «метапредметные результаты», «метапредметные УУД», «метапредметность» звучат довольно часто, для большинства педагогов они остаются не совсем осознаваемыми и не до конца ясными терминами, так и не реализованными в их собственной практике.

Я считаю, начиная работу по реализации метапредметности, учителю необходимо:

- четко осознавать, что образовательные стандарты - это развитие, это продолжение, а не отторжение, поэтому необходимо шире использовать всё то, что уже наработано учителями;
- осуществлять не только взаимодействие педагогов внутри отдельного образовательного учреждения, но и в рамках сетевого взаимодействия;
- осваивать новые технологии, менять позицию учителя. Самое трудное для нас - изменить свою роль, стать модератором, тьютором, мотиватором, учить детей «учиться».

Нельзя не согласиться с мыслями Хворостовой Янны Геннадьевны – нужна интеграция предмета и его практическое применение.

Надо учиться менять себя, если это требует время!!!